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“Existe una mayor 
sintonía de las 
empresas mineras 
con las prioridades 
de la comunidad”. 

Constanza Caldera Pfeifler 
constanza.culderaGomercurioantofagasta-d 

os resultados de la últi- 

ma encuesta Barómetro Pablo Pisani 

Regional de Antofagasta Asuntos Corporativos 
del IPP de la UCN reflejaron Escondida 1 BHP 

una importante mejora en la 
percepción de la comunidad 
respecto al aporte de la mine- “Tenemos que 
ría en laregión. trabajar juntos. 

Es así, que al consultar: Tanto la Academia, 
¿Cuánto aporta la minería al el Estado, como el 
desarrollo de la Región de An- resto de las 
tofagasta?, un 70% de los con- empresas”. 
sultados señaló que aportamu- 
choo algo. Cifra superior ala Ursula Weber 
alcanzada en mayo 2024, 
cuando se preguntó directa- 
mente por el aporte dela mine- 
ría del cobre, y un 46%respon- 

Gerenta comunidades Colbún 

factores, quien destaca que 
existe una mayor sintonía de 

  

dió que aporta mucho o algo. las empresas mineras con las 
Porsu parte, en mayo 2025 prioridades de la comunidad. 

un 29% dijo que aporta poco o a E E s E OS “También hay una marca- 
nada, mientras que en igual — EXISTEUNA MEJOR PERCEPCIÓN DEL APORTE DE LA MINERÍA ALA REGIÓN DE ANTOFAGASTA, da preocupación de parte 
mes del 2024, un 51% señaló nuestra por la colaboración, 

queaporta pocoo nada. por involucrarnos de mejor Ed . .. 

amisat== Barómetro: mejora percepción ticas del IPP de la UCN Cristian Ro- al dades que están puestas por la 
dríguez recuerda que históri- autoridad, y eso hoy día se lla- . * 

camente en la encuesta se ob- l l min rl l ma EMRA, pero al final del día 
servaba un acuerdo importan- es un set de prioridades que, 
te al consultar sobre el aporte dealguna manera, están acor- 
dela minería al país. Sin em- e A e 2 dadas y desarrolladas en con- ass región y destaca contribución to 

    

aporte de la región, el resulta- importante que esto se viene 
do caía profundamente. aparejado también de buenas ” 

“Hoy yano es así. El 70% de de las ene as renovables noticias en términos de inver- 
la población dice que sí, que la sión”,subrayó. 
minería le aportaa laregión. Y 
eso, yo diría es un cambio de - ba ACUERDO SQM Y CODELCO 

tendencia históricasúper im- parómerro. Un 70% de los consultados señaló que aporta mucho Enla encuesta también fue 
portante.Nosotros desde el consultado ¿Cuán deacuerdoo 

2016 que tomamos esta e 1 lA región, cifra superior al 46% alcanzado en mayo 2024. En  endesxcuerdocstánustedcon 
cuesta y hacemos esa pregun- .. e , a E la alianza entre SQM y Codelco 
ta, entonceses un cambioim-  LANÍO, UN 73% dijo que las energías renovables aportan mucho. — varaproducirlitioenelnone 
portante. Yo creo que se asocia de Chile?. Donde un 47% res- 
mucho con los anuncios de pondió estar de acuerdo, cifra 

nuevas inversiones y proyec- — do, indicó que en las medicio- “Igual la gente sigue perci- — tas porcobre olitio al menosso- aporte de la minería en la re menora la alcanzada en mayo 
tos, conel tema dela genera- — nes históricas del barómetro, — biendo que se contribuye más — breel 60%.o 70% delagente — gión, el vicepresidente de — 2024cuandoun 53% dijo estar 
ción de empleo, y del aporte — siempre existió una brechaen- — alpaís quelaregión, peroresul- que cree quela minería aporta — Asuntos Corporativosy Comu- — de acuerdo. Mientras que un 
delroyalty y ellitio”, declaró. — treloquelagente percibía que — taqueantesesta percepción de — muchoalaregión”, declaró. — nicacionesdeEscondida1BHP, — 26% dijo estarnideacuerdoni 

Por su parte, el socio y di- la minería aportaba al país ver- contribución alaregión era ba- Sobre la mejora en la per- Pablo Pisani, cree que esto  endesacuerdo en mayo 2025, y 

rector de Feedback, Juan Par= — susloqueaportabalaregión. — joel 50% y hoy día ya si consul- ión de las personas enel — puede estar asociado a multi un20%en mayo 2024 

      

ACUMULA PUNTOS, PARTICIPA Y GANA UN AUTO OKM 

— MIÉRCOLES Y DOMINGOS — 
DESDE 20:00 HRS NDICIONES EN ENJOY.CL 
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VIENEDE LA PÁGINA ANTERIOR 
ENERGÍA 

Por primera vez, el Baró- 
metro Regional incorporó un 
capítulo relacionado con e | 
sector energía. Al consultar: De 
acuerdo conloqueustedsabe, 
ha visto o ha escuchado, 
¿Cuánto aporta las energíasre- 
novables al desarrollo de la re- 
gión?, un 73% de los consulta- 
dos dijo que aporta mucho o 
algo, un 22% que aporta poco 
0 nada, y un 4% no sabe o no 
responde. 

Respecto a cómo puede la 
región acelerar la transición 
energética asegurando empleo 
local y cadenas de valor inclu- 
sivas, la gerenta de comunida: 
des de Colbún, Úrsula Weber 
dijo en el conversatorio reali- 
zado para la entrega de los re- 
sultados, que como empresa 
creeneneltrabajo en alianza y 
enla creación de valor. 

“Para tener minería verde 
senecesita de energíaslimpias, 
y nosotros somos parte de esa 
cadena devalor. Pensamos que 
tenemos que trabajar juntos . 
Tanto la academia, como el Es- 
tado, como el resto de las em- 
presas, no solo las mineras, si- 
no que las energéticas y de 
otros rubros para poder gene- 
rar competencias, capacidades 
que permitan este desarrollo 

ible en el largo plazo en 
”, declaró. 08 

O Columna 

   

Percepción de la energía 

Deacuerdo con lo que usted sabe, ha vísto o ha escuchado, 
¿Cuánto aporta las energías renovables (solar eólica, etc)? 
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Percepción de la minería 

  

De acuerdo con lo que usted sabe, ha vísto o ha escuchado, 
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Minería y aporte regional: 
percepción, confianza y futuro 
compartido 

a más reciente Encuesta 

L Barómetro Regional de 
Antofagasta, realizada 

por Feedback Research parael 
Instituto de Políticas Públicas 
dela Universidad Católica del 
Norte, ofrece unreflejo valioso 
de la sensibilidad ciudadana 
enla región. Si bien no repre- 
senta unarealidad objetiva, si- 
no percepciones, no por ello 
deja de tener un valor profun- 
do: que la comunidad exprese 
hoy una visión mayoritaria- 
mente positiva respecto del 
aporte de la minería son bue- 
nas noticias para todos. 

Los datos hablan claro. Un 
71% de los habitantes está de 
acuerdo con el desarrollo dela 
actividad minera enla región, 
frente al 579% que lo hacía en 
2022. Además, un 70% consi- 
dera que el aporte del co! 
desarrollo regional es alto o 
significativo, y un 60% opina 
lo mismo sobre el litio. Este 
respaldo ciudadano es muy re- 
levante y confirma que algo ha 

“La minería ha 

comprendido que 

la licencia social no 

se presume: se 

construye. Y ese 

compromiso está 

empezando a ser 

reconocido”. 

cambiado: hay conciencia de 
que nuestro futuro se constru- 
ye entre todos. 

Este cambio no es espontá- 
neo. Es fruto de un esfuerzo 
sostenido que ha hecho la in- 
dustriaenlos últimos años pa- 
Ta comunicar mejor, abrir es- 
pacios de diálogo y visibilizar 
los aportes reales que hace al 
desarrollo, el empleo, el me- 
dioambiente y las comunida- 
des. La minería ha comprendi- 

  

Aporta paco + nada 

Por Pablo Pisani, vicepresidente Asuntos 
Corporativos y Comunicaciones Escondida | BHP 

do que la licencia social no se 
presume: se construye. Y ese 
compromiso está empezando 
aserreconocido. 

Por primera vez Escondida 
| BHP encabeza la medición a 
nivel de “conocimiento” (88%) 
y también en el ítem de “con- 
fianza”, reconocimiento que 
asumimos con orgullo, pero 
conscientes del desafío: en 
nuestra compañía hemos 
adoptado una forma de hacer 
minería que busca integrarse 
alterritorio, mejorarla calidad 
de vida, respetar el medioam- 
biente y generar valor social. 
Esteliderazgo en el barómetro 
también se extiende a institu- 
ciones como el Centro de En- 

trenamiento Industrial y Mine- 
ro (CEIM) y Fundación Minera 

Escondida, reconocidas por su 
impacto en formación, em- 
pleabilidad y cohesión social. 

Además, decisiones pione- 
ras como el uso de energías 
100% renovables o el abasteci- 
miento con agua desalada res- 

    

ponden a una mirada de largo 
plazo basada en la sostenibili- 
dad y el respeto por el entor- 
no. Todo esto va dela mano de 
una relación transparente, 
constante y colaborativa con 
las comunidades, los provee- 
dores locales y el ecosistema 
regional. Lo anterior, es parte 
de nuestro aporte y alinea- 
miento con la Estrategia Mine- 
ra para el Bienestar de la Re- 
gión de Antofagasta (EMRA), 
una hoja de ruta común que 
guía los esfuerzos públicos y 
privados y que, progresiva- 
mente, comienza a dar frutos. 

Enun contexto desafiante 
para el país, estos resultados 
nos alientan seguir profundi- 
zando el trabajo conjunto. Por- 
que si algo hemos aprendido, 
es que nuestro futuro es con 
todos: comunidades, empre- 
sas, Estado, academia y socie- 
dad civil, colaborando para 
que la minería sea verdadera- 
mente una palanca de bienes- 
tar y cohesión social. 

Hito Cajón: Nueve 
camioneros de 
Paraguay atrapados 

. La nieve y las ráfagas de 
viento blanco dificultan el rescate de 
tos transportistas. 

  

CEDIDA 

  

CARABINEROS SE ENCUENTRA ABOCADO A LABORES DE RESCATE. 

repartidas en seis ca- te de Vialidad debido al levan- 
imiones se mantienen — tamiento de viento blanco yra- 

atrapados entre el kilómetro — chas de20a60 km por hora. 
90 y el kilómetros 100 delaRu- El clima durante la jornada 
1a27-CH. Debido alas extremas — deayer no varió, por lo tanto, 
condiciones meteorológicas — no fue posible realizar un so- 
registradas durante lajornada — brevuelo. Posteriormente se hi- 
de ayer con rachas de viento — zo unintento no pudiendo lle- 
blanco de hasta 60 km/h fue — gar más allá del kilómetro 63. 
imposible llegar a a ellos por “Creemos que cerca del ki- 
parte delos equipos de Viali-— lómetro7O se encontrarían es- 
dad del MOP y Carabineros. —  tostransportistas paraguayos y 

Durante la jornada de ayer vamosa esperar a quesemejo- 
se realizó el cruce de informa- — ren las condiciones para reali- 
ción entre el Consulado Para-— zarnuevamentelabores de res- 
guayo y Gendarmería Argenti-— cate, tanto por vía terrestre co- 
na, confirmando que hay  moporvíaaaérea”, dijolaau- 
transportistas paraguayos que — toridad. 
nollegaron en el grupo de per- 
sonas rescatadas el jueves. PAREJA BRASILEÑA 

Es por esto que durante el En tanto, en las últimas ho- 
día viernes, MOP, a través desu — raslograron llegara Hito Cajón 
Dirección de Vialidad y Carabi-— tres personas que el día jueves 
neros continuaron con las la- — habían rechazado ser rescata- 
bores de despeje de ruta, no — dos, entre ellos una parejabra- 
obstante, las condiciones cli- — sileña y un paraguayo, a quie- 
máticas no permitieron avan- — nesse les brindó atención de 
zar según lo estipulado. Por lo. salud, para luegoser derivados 
anterior, desde la madrugada — hasta el Cesfam de San Pedro 
de ayer sábado continúan los — de Atacama para su evalua- 
intentos por habilitar eltránsi-— ció 
toalos equipos derescate. “Podemos ya informar de 

Al respecto, el delegado — quese encuentran en buenas 
presidencial provincial de El — condiciones y que vana hacer 
Loa, Miguel Ballesteros mani-— dados dealta”, dijo Ballesteros. 
festó que “desde muy tempra- Enlas labores de búsqueda 
no se dispuso de un puesto de — yrescate participan Carabine- 
mando paracoordinarlaslabo-— ros, SAMU, Socorro Andino, 
res de búsqueda y rescate de — Delegación Presidencial Pro- 
las personas que se encontra- — vincial de El Loa, Municipali- 
rían varadosenlaruta, además — dad deSan Pedro y Bomberos. 

el despliegue se Finalmente, se espera que 
del helicóptero — laslabores de búsqueda sean 

de Carabineros”. retomadas a hoy domingo a 
Ballesteros informó quelas — contar de las 03:00 para dar 

condiciones meteorológicas — conel paradero de las perso- 
no permitieron continuarcon — nasextraviadas.0g 

A Imenos nueve personas — los trabajos de despeje por par- 
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